

欢迎小朋友们随时投稿哦,投稿邮箱 qjwbjrxs@163.com。

本报记者 阮飞霞

我的朋友

■学林街小学五(2)班 仇一寒

每个周末的傍晚,从家门口转个弯,来到大马路上。穿过车来车往的红绿灯口,就来到了热闹繁华的天街。一楼的甜品店让人垂涎欲滴,二楼的奶茶店排起了长队,三楼游戏厅人声鼎沸。我最喜欢的就是四楼的西西弗书店了。

走入古色古香的书店,到处散发着淡淡的、油墨的书香味,这书店像是天街里的世外桃源。外面熙熙攘攘的人群,与书店里安静、悠闲看书的人形成了一种鲜明的对比。我挑了一本书,在拐角处盘腿席地而坐。我朝周围看了一圈,发现许多跟我一样的同龄人,津津有味地看书。就算是幼儿园的小朋友也翻着自己挑选的书,看着里面的插画。这里十分安静,没有吵闹声。

我置身在了书的世界里。一只小蟋蟀

因为一场意外,来到了陌生的大都市……一个个引人入胜、惊心动魄的小故事和一幅幅插画让我身在其中。我就像是一株干瘪的禾苗,慢慢地吸取书中的养分。正当我全神贯注、孜孜不倦投入在书本的怀抱中,朦朦胧胧中仿佛听见一个细小的哭泣声,“小朋友,求你救救我,救救我。我流了好多血快要死了。”我用力甩甩头,难道出现幻听了,我又继续在书中翻山越岭。

看着看着,书的中间有一页被撕成一半。有几页撕得快掉下来了。还有几页上面,都用铅笔乱涂乱画着呢。看着这本受伤的书,让我想起了刚才细小的哭泣声,那应该是真实的吧。我决定下次再来时,要把书恢复本来的面貌。因为要上学了,我只能在下个周末才能来书店。时间好像在跟我

作对一样,从来没有像现在这样子慢悠悠的。一天、两天、五天,一到星期五放学。我背着书包像离弦的箭一样冲出校门,来到天街的书店。我迫不及待地来到儿童区,找上次放书的地方。我明明放在这里的,怎么不见了呢,我急得眼泪都要掉出来了。我又急切地寻找着,却找不到那本书。从头再找一遍,原来它在这里,不在上次的地方了。

我拿起橡皮费力地擦着上面的污迹,用透明胶把书一页页地粘好,抚平。虽然,不能像新的一样了,但是,却不影响观看。我又继续接着看上次没看完的,这时我又仿佛听见“谢谢你,你真好”。

从那以后我更加珍惜书了,因为书不仅教会了我许多知识,更是我一生不可缺少的朋友。

窃读记

■学正小学 王浩楠

书,是我们最好的朋友,它让我们在悲伤时忘记现实,沉浸在别人的故事里;它让我们生活乏味时发现一些精彩,在一波三折的故事情节中感受不一样的体验……这样的经历我常常有。

一天晚上,写完了作业,我便随手拿起身边的《三体》读起来,这本科幻小说我已经读过好几遍,它的那种异想天开、波澜起伏的情节不得不使我拍案叫绝,欲罢不能。我边看边想,有时还用手指着一段文字,自言自语道:“这怎么可能是真的?简直不敢相信。”有时又哀叹:“她怎么没有抓住机会?导致人类一落千丈!”有时还情不自禁地站起身,想去拿支笔做些批注,但理智很快制止了我:这本

书是借来的,不能写。重读这本书时,我发现并纠正了以前对这本书的某个概念产生的误解,不断说:“哦,原来是这样啊!”

忽然,我听到了“吱——”的一声,料到是妈妈要来检查我有没有熄灯睡觉。我迅速抓起书,倒扣在一旁的书桌上,接着又连忙爬到电灯按钮旁轻轻把灯“咔嚓”一声关掉,整间房顿时陷入黑暗之中,还好,我可不想重蹈覆辙。

有一天,我在房间里偷看《青铜葵花》。我看得太入迷了,以致于妈妈的开门声都没有听见,后果很严重,妈妈一把抓过那本可怜的书丢在书桌上,接着又愤怒地对我说:“都这么迟了,还不睡觉?你接下来如果被我发现还在看

书,那么明天我就不送你上学,自己走路去。”说完便撇下呆若木鸡的我走了,妈妈向来说话算话,我可不想再次自己走路上学。

在确认妈妈走后,我悄悄地用颤抖的手按下了开关,室内又明亮起来。我把倒扣的书放到膝盖上,背靠着枕头,舒舒服服地接着看起来。忘记了时间的流逝,当我读到主人公在地广苏中经历了十二天相当于一千多万年时,禁不住叫起来,好在没有把妈妈吵醒,我一边看一边从心底佩服作者刘慈欣的想象力。

我看了看床头的闹钟,天哪,已经晚上11点多了,我急忙把书放回原处,闭眼睡觉。书,给了我无限的想象和无穷的快乐,真是生活中一位必不可少的挚友啊。

山美水美人更美

■景苑小学 董岳珩

西藏,被人们誉为“地球第三级”,是一个古老、辽阔又充满神秘色彩的地方。假期,我和妈妈一起去了西藏游玩,短短几天的西藏之行,我游览了连绵起伏的卡拉若冰川,牛羊成群的藏北草原,碧蓝纯净的羊卓雍措湖,金碧辉煌的大昭寺和扎什伦布寺,以及世界第一大峡谷雅鲁藏布江大峡谷。西藏的自然风光美不胜收,我相信来到这里的每一个人都会被西藏风姿各异、惊世骇俗的自然风光所震撼,但西藏给我留下的最深印象还是生活在这片广袤雪域之上的淳朴善良的那个藏族老奶奶。

来到西藏旅游,不是吃,就是玩。当然不能呆在酒店里呼呼大睡,那太浪费时间了。我们第一天就来到雅鲁藏布江大峡谷

游玩,那里风光秀丽,风景如画。我坐在车上,看到雅鲁藏布江辽阔的江水从我身边缓缓流过,水外有树,树外有山,山外有天,天外有云,而云外有着非凡的风光等着我去发现。

西藏温差非常大,早晨需要穿棉毛裤,临近中午,天气变得非常炎热。于是,我准备换一件衣服。但是,在哪里换呢?大家一定都猜不到吧。在雅鲁藏布江大峡谷景点的入口处,有一溜摆摊的藏族同胞,她们在各自的摊位上摆了各种饮料供游客购买。在我的身旁,有一个看起来非常慈祥的老奶奶,她招呼我到她旁边的小桌子后面换。我换上凉快的衣服后,就和妈妈急忙忙去看风景。谁知道,我随身带的水

杯竟然丢了。我和妈妈沉浸在美丽的风景中,根本没有发现杯子丢了。返回的时候,在人流如织的人群中,那个老奶奶用很生涩的汉语叫住了我和妈妈,把杯子还给了我。那一刻,我仔细打量了一下眼前的这位藏族老奶奶,藏族老奶奶的嘴角带着一丝满意的微笑,常年被太阳晒得黑红黑红的脸上虽然布满皱纹,但老奶奶的眼睛特别清澈明亮。

山美,是因为山高大威武、美丽纯净;水美,是因为雅鲁藏布江蜿蜒曲折、千姿百态;人美,是因为人心地善良。我想一定是西藏美丽的山水孕育了老奶奶美丽的心灵。美丽的西藏之行,我记住了这个美丽的藏族老奶奶,今生我也要做一个心灵美的人。

窗外

■学林街小学 汪米安

窗外的景色各不相同,我坐在窗边看着,思考着。

院子里,爷爷正在耕地,锄头一上一下,有节奏地摆动着,像在啄食的小鸟,又像扒土的小狗。爷爷头上的汗滴,像甜甜的甘露一样滋润着花草,温暖着我的心灵。池塘边奶奶正在洗衣服,洗青菜。水面上泛起层层涟漪,丁丁咚咚的声音仿佛轻快的音乐。衣服上的污渍跑掉了,干干净净;菜叶上的泥

土流走了,闪闪发亮。奶奶望着这干净的衣服,发亮的青菜,眼睛早已眯成一道缝了。

然而,在窗外的另一些地方,并不像这样。那里,经常是雾霾天,很少能见到明亮的阳光;那里,河水很多是浑浊肮脏;那里,地面上都是灰尘,汽车一开,灰尘滚滚。私家车多得不计其数,花草树木少得可怜。还有那些吐出的黑烟,排着污水的工厂,把原来的美丽赶到了千里之外。有些小河里面

都是死鱼,水面浮着一层黑油和枯枝败叶。河旁边堆成小山的垃圾,难闻得要命。要是你拿网兜一撩可能会撩到死老鼠。住在附近的人却好像都不在意。

让我们一起行动起来吧。每人多捡一个垃圾,多种一棵树;少开私家车,多坐公共交通工具。让我们积极开展五水共治,再现碧水清流。我坚信窗外的世界一定会变成美好的人间天堂。